



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

馮子建

2024年11月5日

優化深夜施工的措施

在10月中旬，氹仔運動場圓形地因通宵施工而引起了周邊居民的關注。施工期間，壓路車（俗稱火轆）在運作時產生的噪音和震感，對附近居民造成了一定的困擾。由於工程位置靠近民居，許多市民，尤其是低層住戶，反映受到的影響較為明顯，無法正常休息。

雖然該項工程已經完成，但近年來，鄰近民居的道路施工項目頻繁，坊間對夜間施工所帶來的噪音亦有表達不少的意見；居民大多理解夜間施工是為了減少對交通的影響，但居民的休息和生活品質同樣需要受到重視和保障。儘管此次工程獲得了例外許可，居民仍然希望施工方能夠採取措施，確保對社區的影響降至最低。

為此，本人有下列三點建議：

一、 嚴格監督工程進行

應加強對施工的監督，按噪音大小將工序分批進行，避免在深夜時段進行高噪音工序，確保施工時間合理安排。

二、 做好宣傳工作

應積極向受影響的住戶發放宣傳單張，並在小區內張貼公告，告知居民工程的目的、進度及相關安全措施，讓他們能夠提前了解情況，增強理解與支持。

三、 加強對施工設備的檢查

應定期檢查所有施工設備，確保其運作狀態良好，避免因設備老化或故障而產生額外的噪音。此外，盡量使用低噪音的高效機種，以進一步降低對居民的影響。



圖一壓路車(俗稱火軚)在運作時發出巨大噪音(澳門日報影片)



圖二 施工位置(澳門日報圖片)